

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС



ПКЗ
ПКПВ
13.09.2024

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ

От д-р Мартин Кръстев

Общински съветник от групата на ПП ДБ

ОТНОСНО: Стартиране дейности по изготвяне на програма за ранна диагностика на рака на устната кухина

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Бургас води изключително широко обхватна политика в областта на социалните и здравните услуги. През месец февруари с Решение на Общински съвет Бургас, по точка 34, обективизирано в протокол № 7/ 14.02.2024 г. бе приет Бюджет на Община Бургас за 2024 г. В точка 52 от посоченото решение бе одобрена сума в размер на 15 000 лева за развитие на програма за ранна диагностика на рак на устната кухина.

Ракът на устната кухина е основен глобален проблем за здравето, на който не се обръща нужното внимание в днешното ни общество. Местата на поява на този вид заболяване могат да бъдат устните, езикът, венците, подът на устната кухина и пр. Най-честите симптоми включват повтарящи се лезии /рани/ в устната кухина, затруднено преглъщане, промени в текстурата на оралните тъкани и отоци, но хората често не разпознават индикаторите за това. Именно осведомеността и информираността в тази част е основа за ранно предупреждение, което би имало основно значение при лечението на това заболяване. Успешните резултати от лечението зависят от ранното откриване и диагностициране на състоянието при пациентите. Усилието на хората и на обществото следва да бъде насочено към откриване и разпознаване на рисковите фактори за развитие на това коварно заболяване и осъзнаване на значението на ранното откриване като основен елемент в справянето с проблема. За цялостната стратегия по

справяне със заболяването е нужна редовна профилактика и прегледи, избор на добър начин на живот и добра и навременна информираност. Именно поради това е нужно да бъде обърнато внимание на този проблем, който сякаш се negliжира. Изработването на програма за ранна диагностика на рака на устната кухина би могло да бъде добра и навременна стъпка към началото на добри практики.

В обхвата на една такава програма следва да се включат дейности, които са свързани с изготвяне на информационна кампания, която да популяризира възможностите за ранна диагностика на рака на устната кухина, дейности по осъществяване на контакти и привличане на лекари-орални хирурзи, които биха могли да вземат участия в дискусии и кръгли маси, свързани с проблемите по диагностицирането и лечението, както и да бъдат определени дни на отворени врати в тази област.

С оглед на гореизложеното и на основание чл.21, ал.1 , т.8 и т.23 от ЗМСМА, предлагам на Общински съвет Бургас, да вземе следното решение:

РЕШЕНИЕ:

1. Администрацията на Община Бургас да предприеме действия по изготвяне на програма за ранна диагностика на рака на устната кухина, включващ следните дейности:
 - изготвяне и организиране на информационна кампания, която да популяризира възможностите за ранна диагностика на рака на устната кухина
 - осъществяване на контакти и привличане на лектори и специалисти /лекари-орални хирурзи/ за организиране на дискусии и кръгли маси по темите на ранната профилактика и диагностициране на рака на устната кухина
 - Определяне на дни на отворени врати в подходящи дентални кабинети или клиники
2. Финансирането на изпълнението на решението да бъде за сметка на одобрените в бюджета суми.

С уважение: \

1..

:/д-р Мартин Кръстев/